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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 23/9/2025 
Reunião Ordinária do dia 22 de setembro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia vinte e dois de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Robson 
da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); e, eventualmente, pela 
vereadora Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil; secretariada pelo 
vereador Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD). PRESENTES, 
ainda, os vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, Diego Roberto Afonso, Marco 
Antônio Andrade Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; 
Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos 
Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); 
Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto 
Brito D’Ávila, David Valente Reis, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira 
Nascimento, Joelson Sales Silva e Manoel Eduardo dos Santos Assis, do Avante; 
Dione Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da 
Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo 
Tavares, Jander de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da 
Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira 
(PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV);  João Carlos dos Santos Mello 
e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e Luís 
Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo 
Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do 
Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira 
de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 
Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva 
de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos 
vereadores Everton Assis dos Santos, do União Brasil e Rodinei Moura Ramos, do 
Avante, conforme os Memorandos n. 057/2025 – GVEA e n. 002/2025 – GVRR, 
respectivamente. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 
Presidente declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para acompanhar a 
execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador Prof. 
Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do dia dezessete de setembro do ano em curso. 
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Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O 
primeiro orador, vereador Mitoso, fez menção ao “Setembro Amarelo”, mês dedicado 
à prevenção ao suicídio, para falar da morte do pastor Anderson Souza, de trinta e cinco 
anos, pregador paulista, que aparentava estar bem de saúde e estava bem nos negócios, 
e cuja morte deixou a todos que o conheciam em choque, gerando um alerta aos 
cuidados com a saúde mental. O parlamentar lembrou que existem serviços gratuitos 
para lidar com a depressão, como o Centro de Valorização da Vida – CVV e o telefone 
188, que funciona vinte e quatro horas. Para encerrar, o orador chamou atenção para a 
Lei n. 2.040/2015, de sua autoria, que dispõe sobre a implementação de medidas de 
prevenção do suicídio nas escolas de Manaus. O Presidente reconheceu o efeito da 
depressão diante da condição da saúde mental. O segundo orador, vereador João 
Paulo Janjão, expressou um grito de socorro manifestado pelos moradores da rua 
Ladário, no conjunto Canaranas, apresentando vídeo com cenas de desabamento de 
mureta que ameaça sete casas, afirmando que esses moradores estão dispostos a sair 
de suas residências, mas que não aceitam o auxílio-aluguel de setecentos reais, pois 
não condiz com a sua realidade de vida e de moradia. Desse modo, o parlamentar apelou 
para o Prefeito e Vice-Prefeito e para os órgãos competentes, a fim de dar uma resposta 
urgente à situação apresentada. Em Questão de Ordem, o vereador Eurico Tavares 
testemunhou que viveu um período de depressão, que sabe o que é estar sozinho e 
como são importantes políticas públicas de apoio a pessoas depressivas e se colocou à 
disposição do vereador Mitoso, em sua luta contra a depressão e contra o suicídio. O 
terceiro orador, vereador Elan Alencar, falou que está irmanado ao vereador Mitoso 
na luta contra a depressão e o suicídio. Após, tratou dos avanços na área da habitação, 
citando a recriação da Secretaria de Habitação e Assuntos Fundiários, permitindo a 
realização do sonho da casa própria para muitos cidadãos de Manaus, apresentando 
imagens de obras financiadas com recursos do Governo Federal, que beneficiarão cerca 
de cinco mil famílias em situação de calamidade, concedendo a estas moradia digna. 
Encerrando, o parlamentar registrou o papel do senador Eduardo Braga, como relator 
responsável pelo retorno do Programa “Minha Casa, Minha Vida”, e agradeceu ao 
Prefeito e ao Vice-Prefeito pelas ações habitacionais em Manaus. O quarto orador, 
vereador Diego Afonso, informou que Manaus sediou o Primeiro Encontro da União dos 
Vereadores do Brasil, seccional do Amazonas, parabenizando todos os vereadores da 
Câmara Municipal de Manaus por participar do evento e os integrantes da Diretoria de 
Comunicação da Casa, responsável por elevar a Câmara Municipal de Manaus ao quarto 
lugar no que tange à comunicação, assegurando ao Presidente David Reis que receberia 
uma comenda de parabenização pelas ações de integração dos vereadores da região 
Norte. Após, o parlamentar elogiou a palestra da vereadora Jacqueline, durante a 
instalação da União dos Vereadores do Brasil – UVB falando dos desafios das mulheres 
na política. Por fim, agradeceu ao Governador Wilson Lima que demonstrou 
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preocupação com o municipalismo, participando e dialogando com os vereadores 
presentes no evento supracitado, agradecendo também ao presidente da Assembleia 
Legislativa do Estado do Amazonas – Aleam, deputado estadual Roberto Cidade, que 
se comprometeu com o foro legislativo em torno da UVB. A quinta oradora, vereadora 
Professora Jacqueline, reiterou a alegria de participar da implantação da UVB, secção 
Amazonas, parabenizando o governador Wilson Lima, o presidente da Aleam, deputado 
estadual Roberto Cidade, e o vereador Diego Afonso pela iniciativa em fortalecer o 
mandato dos vereadores, valorizando a diferença que as mulheres fazem na política e 
melhorando a atuação dos vereadores nos municípios. Encerrando, a parlamentar 
conclamou os demais vereadores a participar da UVB, a fim de fazer a diferença no 
municipalismo. A vereadora Professora Jacqueline assumiu a presidência. O sexto 
orador, vereador Zé Ricardo, lembrou que é o governo do Presidente Lula que vem 
desempenhando um papel significativo na melhoria da vida do povo brasileiro, como a 
volta do programa Minha Casa Minha Vida, o menor índice de desemprego desde dois 
mil e doze, segundo estimativas do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE 
e a saída do Brasil do mapa da fome. Prosseguindo, falou da manifestação popular em 
Manaus, ocorrida no último domingo, com o povo indo às ruas contra a Proposta de 
Emenda Constitucional – PEC n. 3/2021, conhecida como PEC da Blindagem, 
manifestando indignação com os deputados federais amazonenses que votaram a favor, 
contra a anistia e o posicionamento do Executivo Municipal em relação à reforma da 
previdência municipal, questionada pelos servidores públicos. Para finalizar, o 
parlamentar declarou o seu apoio e a sua sintonia com luta do vereador Mitoso contra a 
depressão e o suicídio, registrando a manifestação que ocorre anualmente, organizada 
pela paróquia São Vicente de Paula, no bairro Compensa III, para chamar a atenção da 
sociedade e do poder público para ações em favor da saúde mental, parabenizando o 
pároco Paolo Cugini e cobrando da Prefeitura a atuação de psicólogos nas escolas 
municipais. O sétimo orador, vereador Professor Samuel, lembrou o Projeto de Lei n. 
2.120/2016, que institui a Semana dos Portadores de Alzheimer e Parkinson, terceira 
semana setembro, alertando que a doença de Alzheimer é a principal causa de 
demência, que acomete mais de um milhão de casos de pessoas no Brasil, sendo que, 
em Manaus, há entre quinze a vinte mil idosos com algum tipo de demência, gerando 
alerta e preocupação. O oitavo orador, vereador João Carlos, demonstrou satisfação 
em comunicar a realização da Semana do Turismo 2025, com o intuito de atrair turistas 
para Manaus e para o Amazonas, listando casos bem-sucedidos na gestão do turismo, 
como na República Dominicana, bem como em cidades da região Nordeste do Brasil, 
que fizeram amplo investimento e traçaram um plano bem estruturado para o 
desenvolvimento regional. Após, o parlamentar chamou a atenção para o potencial da 
sustentabilidade da região Norte, conclamando todos os demais vereadores a somar 
forças para divulgar a cultura regional e convidando para a solenidade em alusão à 
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Semana do Turismo 2025, no dia vinte e cinco de setembro do corrente ano. Para 
finalizar, salientou a importância da Campanha do Setembro Amarelo e da necessidade 
de ajuda mútua para que todos tenham uma comunhão com Deus e, consequentemente, 
saúde mental. O nono orador, vereador Pai Amado, falou da Décima Quarta Olimpíada 
da Terceira Idade, realizada na zona Leste de Manaus, que contou com a presença do 
Prefeito, apresentando vídeo do evento, com diversos serviços de apoio aos idosos 
daquela comunidade. Finalizou agradecendo a todos os envolvidos no evento. O décimo 
orador, vereador Jander Lobato, relembrou episódio envolvendo a agressão de um 
garoto de oito anos pelo servidor do Tribunal de Justiça do Amazonas, Fábio Litaiff, 
afastado por trinta dias do cargo de oficial de Justiça. O parlamentar apresentou vídeo 
com as cenas da agressão praticada, acentuando que foram três agressões, deixando a 
criança traumatizada, relatando que o agressor não quis prestar depoimento. Concluiu a 
fala cobrando ações do presidente da Comissão de Defesa da Criança, do Adolescente 
e do Idoso, vereador Raiff Matos, alegando que o agressor deve pagar pelo que fez. O 
décimo primeiro orador, vereador Coronel Rosses, falou de sua ação judicial pedindo 
informações da Prefeitura Municipal de Manaus sobre os gastos com o evento “Sou 
Manaus Passo a Paço 2025”, apresentando vídeo com sentença exigindo as referidas 
informações do Prefeito. O parlamentar alegou ser contra um gasto dessa magnitude, 
observando as condições em que se encontram a saúde, a segurança e as vias públicas 
de Manaus. Prosseguindo, apresentou imagens com a evolução do gasto com o evento 
“Sou Manaus Passo a Paço”, em comparação com o gasto da segurança pública; 
afirmando que o prefeito David Almeida tem duas opções: fornecer as informações até à 
data estipulada pela Justiça, dez de outubro do corrente ano, ou contornar a situação 
judicialmente. Por fim, o parlamentar pediu apoio da população, a fim de exigir 
transparência da Prefeitura na realização de seus eventos. O décimo segundo orador, 
vereador Sérgio Baré, lembrou-se da morte da irmã caçula, para falar da importância de 
políticas públicas voltadas ao combate ao suicídio, defendendo o tratamento das 
pessoas com a saúde mental abalada e enfatizando o dever de todos na luta em prol da 
saúde mental, a importância do acolhimento e a dependência de Deus para enfrentar as 
doenças da alma. Encerrou a fala cumprimentando os organizadores do Campeonato 
Barezão de Futebol, realizado no campo Curió, no bairro Cidade Nova. O décimo 
terceiro orador, vereador Marco Castilhos, destacou a data de vinte de setembro como 
o Dia Nacional da Pessoa com Deficiência, afirmando que a luta por direitos da pessoa 
com deficiência não se resume a um dia no calendário, mas uma luta contínua por 
políticas públicas efetivas. O parlamentar chamou a atenção também para o dia vinte e 
dois de setembro, Dia do Contador, registrando que essa profissão influencia 
diretamente no desenvolvimento econômico de uma cidade. O décimo quarto orador, 
vereador Dione Carvalho, fez o balanço de sua participação na fiscalização de adegas 
e bares, relatando que esses são os piores lugares, sendo frequentados por traficantes 
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de drogas, assaltantes, com prostituição, festas desregradas e até mesmo indivíduos 
inalando gás de condicionado de ar. O parlamentar registrou que uma adega irregular 
na avenida Alphaville teve o seu alvará de funcionamento cassado, após denúncias de 
moradores que reclamaram do barulho e de outras situações irregulares. Em seguida, 
falou de fiscalização de uma adega nova debaixo da ponte da rua Maués, denunciada 
por moradores da zona Sul, reclamando do barulho, da venda de drogas, da prostituição, 
da perturbação da ordem pública e até de assassinatos. Finalizando, o orador 
parabenizou as ações de fiscalização, agradecendo aos órgãos de controle, como o 
Poder Judiciário, o Departamento Estadual de Trânsito do Amazonas – Detran-AM, na 
pessoa do secretário David Fernandes; o Ministério Público, a Secretaria Municipal de 
Segurança Pública e Defesa Social – Semseg, na pessoa do secretário Alberto Siqueira; 
a Secretaria de Meio Ambiente e Sustentabilidade, na pessoa do secretário Fransuá 
Matos; o Instituto Municipal de Mobilidade Urbana - Immu, a Polícia Militar do Estado do 
Amazonas, o Batalhão de Rondas Ostensivas Cândido Mariano – Rocam, a Secretaria 
Municipal de Finanças – Semef e o vereador Rodrigo Sá. A Presidente declarou 
encerrado o Pequeno Expediente e convidou os vereadores que se encontravam nas 
dependências da Casa para a Ordem do Dia. Pela Ordem, pediram preferências às 
suas proposituras os seguintes vereadores: Aldenor Lima, à Indicação n. 504/2025; 
Raiff Matos, ao Requerimento n. 13.907/2025; Kennedy Marques Protetor, à Indicação 
505/2025; e Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 13.941/2025.  Na sequência, a 
Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, 
tomou o n. 400/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, que “Assegura à criança 
ou adolescente, cujos pais ou responsáveis sejam caracterizados como pessoa com 
necessidade especial ou pessoa idosa”, a prioridade de matrícula em escola da rede 
pública de ensino mais próxima de sua residência”. Foi deliberado, tomou o n. 
011/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de 
Emenda à Loman, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Altera o parágrafo 
único, do Art. 8.º, da Lei Orgânica do Município de Manaus, em § 1º e insere as alíneas 
a, b e c, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 e ao Projeto de Lei n. 191/2023, de 
autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Prof. 
Samuel, Raiff Matos e Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a instalação de portal detector 
de metal e o uso de detector de metal manual em estabelecimentos de ensino da rede 
pública e privada no âmbito do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 443/2023, de 
autoria do vereador Dione Carvalho, subscrito pelo vereador Sérgio Baré, que 
“Dispõe sobre a instalação de banheiros públicos para o uso social de pessoas em 
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situação de rua no âmbito do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Direitos Humanos, Povos Indígenas e Minorias. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 
032/2024, de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, que “Dispõe sobre a 
proibição, no âmbito do município de Manaus, da utilização de penas e plumas de origem 
animal para produção de fantasias e alegorias, e dá outras providências”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Proteção e Bem-Estar Animal. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
100/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Institui normas para o descarte 
e doação de móveis escolares no Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu 
à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 167/2024, de 
autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Joelson Silva, 
Raulzinho, Roberto Sabino e Raiff Matos, que “Institui, no âmbito do município de 
Manaus, o Mês da Escola Bíblica de Férias”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 
de Educação. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Lei n. 321/2024, o vereador Zé Ricardo. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 321/2024, de autoria do vereador Everton Assis, subscrito pelos vereadores 
Eurico Tavares, Jander Lobato, Raulzinho, Rodinei Ramos, Sérgio Baré, Zé 
Ricardo, Professora Jacqueline e Professor Samuel, que “Dispõe sobre a política de 
apoio e tratamento das pessoas diagnosticadas com câncer durante a gravidez e 
puerpério”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 343/2024, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Dispõe sobre a criação de 
gratuidade aos professores municipais de Manaus nas sessões de cinema, teatro, shows 
e eventos culturais em salas e casas de espetáculos, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu 
o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 005/2025, o vereador Zé Ricardo. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 005/2025, de 
autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Joelson Silva, Thaysa 
Lippy, Yomara Lins, Pai Amado, Rodrigo Sá e Professora Jacqueline, que “Institui 
a Semana Municipal de Enfrentamento às apostas e jogos de azar, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Discutiram o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 028/2025, o vereador autor e os vereadores Zé Ricardo, Professor Samuel e 
Mitoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Lei n. 028/2025, de autoria do vereador Joelson Silva, 
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subscrito pelo vereador Professor Samuel, que “Obriga a realização de exame 
psicológico periódico aos profissionais que trabalham em creches e instituições de 
educação infantil, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 
de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto 
de Lei n. 029/2025, de autoria do vereador Marco Castilhos, subscrito pelos 
vereadores Aldenor Lima, Dr. Eduardo Assis, Eurico Tavares, Everton Assis, Ivo 
Neto, Jander Lobato, João Paulo Janjão, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Raiff Matos, 
Raulzinho, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a 
proteção do direito à educação das pessoas com deficiência nas instituições privadas de 
ensino localizadas no Município de Manaus, e dá outras disposições”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 130/2025, de autoria do vereador Diego Afonso, que “Considera de 
Utilidade Pública o Instituto Social Recomeçar - ISR”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 483/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
73/2025, que “Cria, na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus 
a Creche Municipal Judy Cristine Cardoso Silva, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 
485/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 74/2025, 
que “Altera a Lei n. 601, de 02 de julho de 2001, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 
487/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 75/2025, 
que “Altera a Lei n. 1.448, de 20 de abril de 2010, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 
523/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 76/2025, 
que “Altera a Lei n. 3.055, de 25 de maio de 2023, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa ao 
Projeto de Lei n. 305/2022, de autoria do vereador Professor Samuel, que “Institui a 
Semana Municipal de Educação Midiática, e dá outras providências”. O supracitado 
projeto foi aprovado, em primeira discussão, e retornou às Comissões em razão de 
Emenda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Esportes ao Projeto de 
Lei n. 548/2023, de autoria do vereador Marcelo Serafim, subscrito pelo vereador Ivo 
Neto, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, abril como o mês de 
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conscientização sobre a brincadeira de pipa e a utilização da antena corta cerol, e dá 
outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 
seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiram o Parecer Favorável da 
Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 248/2024, a vereadora autora e o vereador 
Zé Ricardo e, novamente, a vereadora autora. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 248/2024, de autoria da vereadora 
Professora Jacqueline, subscrito pelos vereadores Jander Lobato, Prof. Samuel, 
Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal 
de Prevenção, Conscientização e Combate à Dengue, nas Escolas Públicas Municipais, 
e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, 
e retornou à Comissão em razão de Emenda. Foi aprovado, em segunda discussão, 
e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 329/2024, de autoria da vereadora 
Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Coronel Rosses, Rodrigo 
Sá, João Paulo Janjão, Eurico Tavares, Sargento Salazar, Marco Castilhos, Sérgio 
Baré, Jander Lobato, João Carlos, Kennedy Marques Protetor, Prof. Samuel, Raiff 
Matos, Rodrigo Guedes, Yomara Lins, Paulo Tyrone, Ivo Neto e Professora 
Jacqueline, que “Dispõe sobre a possibilidade do uso do Protocolo Individualizado de 
Avaliação (PIA) para os alunos com transtornos globais de desenvolvimento, incluindo-
se transtorno do espectro autista, nas instituições de ensino públicas municipais”. 
Constatando o término do horário regimental, a Presidente prorrogou a sessão até o 
final dos trabalhos. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 
Prefeito, o Projeto de Lei n. 313/2025, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que 
“Considera de Utilidade Pública o Instituto Nossa Comunidade Ativa – INCA, e dá outras 
providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, 
o Projeto de Lei n. 121/2025, de autoria do vereador Roberto Sabino, que “Dá nome a 
Rua, localizada no bairro da Raiz, e dá outras providências”. Após, para conhecimento 
dos vereadores, o secretário, vereador Professor Samuel leu a lista de proposituras 
que receberam Parecer Contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
CCJR, a saber: Projeto de Lei n. 022/2023, de autoria do vereador Diego Afonso, que 
“Considera de Utilidade Pública a Casa do Oleiro Manaus”; Projeto de Lei n. 406/2023, 
de autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a obrigação dos restaurantes, bares, 
shopping centers, estádios, quadras poliesportivas e parque de diversões localizados no 
município de Manaus fornecerem fones antirruídos para pessoas com transtorno do 
espectro autista (TEA), e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 518/2023, de autoria 
do vereador Elan Alencar, que “Cria o Programa de Desenvolvimento Comunitário 
(Prodecom), e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 162/2024, de autoria da 
vereadora Professora Jacqueline, que “Dispõe sobre a implementação do Disque 
Saúde Mental da Mulher, um canal de atendimento visando fornecer apoio emocional e 
psicológico para mulheres em situação de vulnerabilidade”; Projeto de Lei n. 184/2024, 
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de autoria do vereador Allan Campelo, que “Autoriza a circulação de veículo particular 
transportando pessoas com transtorno do espectro autista nas faixas exclusivas para 
ônibus no município de Manaus, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 382/2024, 
de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre passeios turísticos 
voltados para crianças e adolescentes da rede de ensino público e privado no Município 
de Manaus, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 407/2024, de autoria do 
vereador Jaildo Oliveira, que “Dispõe sobre o ensino nas escolas municipais da zona 
rural da cidade de Manaus, durante o período de estiagem, e dá outras providências”;  e 
Projeto de Lei n. 449/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Revoga a 
Lei n. 3.379, de 12 de setembro de 2024, que ‘Dispõe sobre os Serviços de Transporte 
Individual de Passageiros em Veículos de Aluguel, denominado Mototáxi, na cidade de 
Manaus, e dá outras providências’”.  Após, a Presidente informou que as proposituras 
seriam arquivadas, e abriu o prazo regimental de cinco dias úteis para recurso, 
conforme preconizava o parágrafo 1.º do artigo 38, do Regimento Interno. Em Questão 
de Ordem, o vereador Diego Afonso questionou se sua propositura foi rejeitada por 
uma razão documental e se há justificativa no relatório, afirmando que entrará com 
recurso conforme previsto no Regimento Interno da Casa. Em Questão de Ordem, o 
vereador Zé Ricardo questionou se há muitas proposituras paradas na Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – CCJR aguardando análise. Em Questão de Ordem, 
o vereador Gilmar Nascimento esclareceu que não há projetos parados, destacando 
que, se uma proposta de um ano atrás ainda está em andamento, isso acontece por 
causa do procedimento normal do processo. Exaurida a pauta de projetos, foram 
deferidas com destaque as Indicações n. 504/2025, de autoria do vereador Aldenor 
Lima, que "Indica ao senhor David Antônio Abisai Pereira Almeida, prefeito de Manaus, 
que crie dentro da Guarda Civil Metropolitana a unidade de Guarda Canina; e 505/2025, 
de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, que ‘Indica instalação de placas 
educativas e proibitivas sobre o abandono de animais em parques e espaços públicos 
do Município. Encerrada a pauta de Indicações, passou-se à pauta de Moções. Foi 
aprovada a Moção n. 284/2025. Exaurida a pauta de Moções, seguiu-se à pauta de 
Requerimentos. Foram concedidas vistas, solicitadas pelos vereadores Eduardo 
Alfaia e Capitão Carpê, ao Requerimento n. 13.907/2025, de autoria do vereador Raiff 
Matos. Foram concedidas vistas, solicitadas pelos vereadores Eduardo Alfaia, Paulo 
Tyrone e Capitão Carpê, ao Requerimento n. 13.941/2025, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo questionou se o líder 
do Prefeito poderia pedir vista em todos os requerimentos, obtendo resposta afirmativa 
da Mesa Diretora. Foi aprovado o Requerimento n. 4.694/2025, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 9.646/2025, o vereador autor. Após, foi 
rejeitado o Requerimento n. 9.646/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê, com 
votos favoráveis dos vereadores Capitão Carpê, Coronel Rosses, Raiff Matos, Paulo 
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Tyrone, Sargento Salazar, Ivo Neto, Rodrigo Guedes e Rodrigo Sá. Foi retirado de 
pauta, a pedido do autor, o Requerimento n. 12.293/2025, de autoria do vereador Zé 
Ricardo. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso questionou sobre o melhor 
procedimento em relação a proposituras de mesmo tema. A Presidente informou que 
terá preferência aquela que for apresentada primeiro ou que as duas poderão ser 
aglutinadas, se houver anuência do propositor com a preferência. Em Questão de 
Ordem, o vereador Zé Ricardo convidou os demais vereadores e a população, 
principalmente os trabalhadores da área da cultura, para audiência pública a ser 
realizada no dia vinte e quatro de setembro do corrente ano, às treze horas e trinta 
minutos, no plenário da Câmara Municipal de Manaus, que tratará da valorização e 

desafios dos trabalhadores da cultura. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 

encerrou a sessão às doze horas e trinta e três minutos. E, para que conste, eu, Elionay 
de Vasconcelos Pinto, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada 
nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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